

# 提供全面服务 保障劳动权益 迎江区灵活就业者轻装前行

“打造安庆市首个灵活用工综合服务市场,坚持服务全天候、全方位、全覆盖,免费为群众提供求职登记、法律援助、政策咨询等一站式服务,努力将市场打造成辖区劳动者的零工求职驿站、就业创业广场和素质提升平台。”近日,迎江区人力资源和社会保障局针对区政协提案作出积极答复并付诸行动。

在政协安庆市迎江区委员会第九届委员会第二次会议上,迎江区政协委员查明提出《关于常态化开展居民灵活就业的建议》。

近年来,各种灵活就业如雨后天春笋般勃然兴起,从正规就业的“拾遗补缺”,逐渐壮大为全社会就业的一个重要组成部分,为稳住就业基本大盘贡献了巨大的力量。

政协委员查明在调研中发现,当前以个人经营、非全日制、新就业形态等灵活就业方式特征的就业,吸纳了大量人群。新就业形态职业,依托快

速发展的平台经济,工作时间较灵活,契合众多就业者的实际需要。灵活就业在缓解就业压力、提高劳动力资源配置效率、增加居民收入、推动经济增长等方面发挥着日益重要的作用。然而当前灵活就业群体还面临着用工不规范、工资待遇偏低、保障体系不完善等一系列问题,必须进一步规范好灵活用工市场,保障其劳动权益,让更多灵活就业者轻装前行,让灵活就业常态化。

查明建议:要放松对灵活就业渠道不合理的限制。及时跟踪和动态发布社会需要的新职业,为求职者提供有效的就业岗位信息服务。针对灵活就业特点,开展有效性和实用性强的就业培训服务和创业就业服务,增强群众灵活就业能力。发挥工会作用,把较为零散的灵活就业人员组织起来,提升维权能力。要强化政策引导和制度保障,将灵活就业人员纳入常规就业群体,明确新就业形态

劳动者存在的劳动关系,维护灵活就业人员薪酬、职业安全等权益。引导相关企业与灵活就业者协商确定基本权责,尽快形成行业规范。探索构建适用于新业态的新型社会保险缴费体系,确保制度公平、多缴多得,实现灵活选择、方便转移接续,为求职者提供制度兜底;加强劳动争议的监察和执法,拓宽法律援助服务范围,及时处置新就业形态领域劳动纠纷。要优化自主创业环境,深化“放管服”改革,开通行业准入办理绿色通道,对需要办理相关行业准入许可的,实行多部门联合办公、一站式审批。同时还要加强对困难灵活就业人员的帮扶,出台相关政策加大对困难灵活就业人员的救助力度。

为贯彻“群众在哪里,服务就到哪里”的服务理念,迎江区积极打造安庆市首个灵活用工综合服务市场。为积极引导零散聚集的灵活就业务工人员入园,安庆市零工市场开

展“暖心早点”服务,为周边零工人员送早餐,集中零散务工人员来园区求职。同时,迎江区已在园区组织开展周日灵活用工招聘会45场,进场企业合计450家次,提供就业岗位8289个,进场求职者412人次,达成就业意向59人;开通“91580”电话咨询热线,帮助有需求的居民提供求职登记、法律援助、政策咨询等“暖心热线”服务。

安庆市零工市场为居民常态化收集灵活用工信息近千条,涵盖家政、房屋维修、家电维修、织补等,通过“百屏计划”“迎江就业”“灵活用工市场”微信公众号等信息平台,全方位发布零工信息。2023年以来,发布零工信息631次,同时向辖区居民发放宣传资料10000余份,在辖区社区张贴相关宣传海报,在朋友圈内推广宣传安庆市灵活用工市场,曝光次数达17万余次。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 开惠娟



## 入户宣传 文明创建

1月13日,望江县华阳镇新时代文明实践所青年志愿者和镇综合行政执法队开展集中整治行动,入户宣传动员群众积极参与。

为深入推进文明城市创建工作,华阳镇坚持问题导向,聚焦民生需求,助力创建工作进一步推深做实,做好常态化巡查与集中整治相结合工作,以为民、便民、利民为出发点,让群众生活更舒适,切实提高群众的幸福感和满意度。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 伊婷 摄

# 以学促干助推经济高质量发展

本报讯 自第二批主题教育开展以来,高新控股公司紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持抓思想、抓建设、把握重点、突破难点、打造亮点,切实发挥好党把方向、管大局、促落实的作用,压实党建引领公司治理、汇聚发展合力,公司高质量发展取得显著实效。

高新控股公司坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神及习近平总书记关于

国有企业改革发展和党的建设的重要论述作为首要政治任务,充分利用“三会一课”等,将线上学习与个人自学相结合,引导全体党员干部和广大职工深入学习交流。自9月底以来,公司开展集中学习8次,配发学习用书150余本。

高新控股公司坚持党建引领,不断深化“管委会+公司”体制改革与机制创新,推进国有企业在完善公司治理中加强党的领导;聚焦园区发展投

资,引导支持子公司在经营领域做精做实做专,加快各子公司实行市场化、专业化、实体化运营管理,运营能力持续增强,运营维护服务不断优化。2023年,公司资产预计总额达128.35亿元,营业收入预计275亿元,同比增长46.28%,完成年度目标任务23亿元的119.57%;净利润预计0.46亿元,同比增长70.37%,完成年度目标0.45亿元的102.22%。

高新控股公司党支部坚持“全心

全意全方位为企业服务”理念,积极引导党员发挥先锋模范作用,提升为企业服务保障能力。为满足凤凰片、山口片企业生产需求,党支部启动建立“一个项目、一套班子、一支队伍、一抓到底”的四个一机制;细化业务分工,立足岗位职责,安排党员进行一对一服务项目工程,强化跟踪指导,加快项目建设进程,落实进度节点,保障入驻企业生产扩能。

(通讯员 胡文淑)

## 创建平安家庭 筑牢平安根基

本报讯 桐城市金神镇立足家庭阵地,持续推进“平安家庭”建设,深入推进“新时代六尺巷工作法”,努力做活、做实、做细小家庭的平安大文章,筑牢平安建设的基层基础。

金神镇专题安排部署“平安家庭”示范户创建工作,明确创建标准、方法、步骤、目标,细化任务,把“平安家庭”创建作为参与社会治安综合治理、建设“平安金神”的有效举措。该镇强化宣传,线上通过微信群、朋友圈等向广大群众进行宣传发动;线下依托妇女之家阵地、村妇联主席、执委、巾帼志愿服务队进驻入户宣传

“平安家庭”创建标准和创建意义。通过线上线下齐发力,全面提高广大群众对“平安家庭”创建活动的知晓率和参与率,引导群众积极参与活动,营造良好社会氛围。

镇综治办、妇联通力合作,共同抓“平安家庭”创建活动。2023年,全镇共评选出村级“平安家庭”示范户360户,镇级“平安家庭”示范户68户,推荐桐城市级“平安家庭”示范户17户。同时,该镇充分发挥典型示范作用,让“平安家庭”创建成为“平安金神”建设的重要载体,以家庭“小”安促社会“大”安。(通讯员 齐亚丽)

## 化解矛盾纠纷 促进社会稳定

本报讯 望江县回龙街道党工委积极探索处理信访新思路,坚持预防在前、调解优先、就地解决,稳步推进信访工作。

回龙街道成立信访联席会议工作小组,出台《回龙街道设立信访工作联席会议的实施方案》《回龙街道2023年度信访维稳工作应急预案》等相关制度文件。街道实行重点人员党政班子成员包保制度,加强对重点人员稳控化解工作,每周召开信访工作例会,安排部署重点工作,对疑难问题及时研判协调解决,确保社会和谐稳定。

回龙街道制定出台重点人群信访化解包保方案,落实“五包一”工作机制,确保信访维稳工作有人管、

能落实。街道政法委员定期牵头召开“1+4+N”基层政法联动工作会议,听取并部署当下矛盾排查化解主要工作。街道综治办坚持依法依规处理信访矛盾,公开协商,以理服人,变上访为下访。街道村(社区)深入开展进村入户“双提升”大走访活动,广泛听取群众意见和建议,做到矛盾纠纷早发现、早预防。

回龙街道信访联席会议小组严格落实24小时值班制度,对群众来信、来访、督办案件等各类信访问题,坚持做到快查、快办、快结,强化领导干部接访和下访工作,通过教育疏导、政策解释、困难帮扶等措施,及时就地解决群众合理诉求。(通讯员 吴成成)

## 老有所学托起幸福“夕阳红”

本报讯 怀宁县三桥镇深入推进“老有所学”暖心行动,充分整合资源,丰富教学内容和形式,让广大老年朋友们老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为。

三桥镇建强教学阵地,持续完善办学体系,实现镇村两级教学服务体系全覆盖,每学期根据实际课程配置教学设备。该镇不断壮大师

资队伍,邀请退休教师、老党员、村医等人员加入教师队伍,目前,老年学校共有授课教师10余人。老年学校通过线下课堂、线上课程、县级课程直播等形式开展教学活动,同时组织学员参加广场舞比赛、节庆活动等文体活动,切实提高学员参与度和获得感。(通讯员 王敏)



近日,安庆市某单位组织志愿者到岳西县白帽镇江河村开展“我为群众送春联”活动,为村民书写春联100余幅。 通讯员 黄海燕 摄

2024年1月1日

安庆综合广播焕新升级

FM 107.7

新频率 新格局 新融合

《1584政风行风热线》(视频直播)《百姓互联网》《安庆小地宝》《1077新生活》《宜城晚高峰》

更强大的新闻整合·更新鲜的广播声音·更精彩视听体验

FM 107.7